

Выписка
из аналитического отчета о проделанной работе
с сентября 2022 г. по май 2023 года
учителя-логопеда Мячиной Ольги Петровны
в группе компенсирующей направленности для детей с тяжелыми
нарушениями речи МБДОУ детский сад № 5

Работа с родителями.

Взаимодействие с родителями осуществлялось по основополагающим направлениям:

-объединение усилий педагогов и родителей для развития и воспитания детей;

- создание атмосферы общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки и взаимопроникновения в проблемы друг друга;

- повышение психолого-педагогической компетентности родителей в вопросах речевого развития ребенка;

- оказание помощи родителям в выполнении ими воспитательных и коррекционных функций,

- обучение родителей конкретным приемам логопедической работы.

В течение года проводились индивидуальные консультации для родителей по результатам логопедического обследования, знакомство родителей с планом работы на период обучения.

Систематически обновлялся материал в информационном уголке для родителей, в соответствии с изучаемыми лексическими темами предлагались рекомендации для закрепления, выставлялись папки-передвижки.

Консультации для родителей: «Что нужно знать родителям о развитии речи малыша», «Причины нарушений речи у детей», «Игры и упражнения для занятий дома», «Сам себе логопед».

Рекомендации для родителей

В рамках информационной работы выпускались логопедические буклеты, где освещались темы:

«Этапы развития детской речи: от 3 до 7 лет»;

«Речь на кончиках пальцев»;

«Использование сенсорных игр для развития речи детей»;

«Подготовка к обучению грамоте детей старшего дошкольного возраста».

В рамках профилактической работы на сайте детского сада выставлялась информация для родителей детей раннего возраста:

Консультация «Развитие речи детей раннего возраста»; «Почему малыш молчит»; «Влияние окружения на раннее речевое развитие ребенка»; «Как влияет на речевое развитие детей отсутствие общения с мамой»; «Влияние мелкой моторики и на развитие речи детей»; «Влияние гаджетов на развитие речи детей»

В результате проделанной работы увеличился процент родителей, обратившихся на консультацию по вопросам речевого развития детей. Что

свидетельствует об установившихся доверительных отношениях с родителями воспитанников.

Работа с педагогами.

Работа над преодолением речевых проблем проводилась в тесном сотрудничестве с педагогами. В соответствии с планом работы детского сада, с педагогами проводились индивидуальные и общие консультации: «Музыкальное воспитание детей с речевыми нарушениями»; «Физическое воспитание детей с ТНР»; «Фонематический слух – основа правильной речи»

Цикл педагогических мероприятий «Скоро в школу» для подготовительной группы компенсирующей направленности для детей с ТНР:

- Консультация «Обогащение словаря детей»
 - Родительская конференция «Роль родителей в формировании грамматически правильной речи у дошкольников»
 - Круглый стол с родителями «Развитие связной речи у детей в семье»
 - Открытый показ для родителей «Правильно говорим – правильно пишем и читаем» (профилактика дисграфии и дислексии)
 - Совместное мероприятие с детьми «Мы готовимся к школе»
- позволил более эффективно подготовить детей и родителей к школьному обучению.

Перспективы:

Изучить инновационные технологии в логопедической практике.

Разнообразить формы работы с родителями: активнее привлекать родителей к педагогическому процессу.

31.05.2023 г.

Учитель-логопед

 О.П. Мячина

Заведующий

 Л.В. Гришкова